

女性问题

多姿多彩的女孩

◆ 裴天蓉

我上班的工作部门新来了一个女孩，看上去文雅朴素而又腼腆，一上岗就全神贯注非常认真，偶尔有问题就叫一声“老师”，语气就像课堂上的学生提问。起初，我听起来有点不习惯，觉得自己哪有资格做老师，不过称呼老师通常是我们这里的习惯，就像当年自己踏上工作岗位的时候流行叫“师傅”。

慢慢地，女孩和周围的同事熟了，笑声也爽朗起来，上班间隙打电话叫来几杯珍珠奶茶，有红、黄、蓝、咖啡各种颜色，给周围同事分享，起先有同事疑虑此类饮品是否有害身体？喝着喝着大家认可了。比如，红色的是西瓜味，黄色是香蕉味，蓝色是香芋味……大家觉得物有所值，也蛮爽口的。

忽然，有一天女孩戴着一副大

红眼镜，穿着大红皮鞋，一身黑色时装上班。我看了惊呆了，她见我笑起来，脱下眼镜。我对她说，你是近视眼吧。女孩说，我没戴眼镜，这只是一个框架，没有镜片的。我更加惊呆了。

过几天，我见女孩的眼珠呈蓝色，头发梳得也很特别，完全成了异国女孩的模样。女孩主动说，她戴的是一种蓝色的隐形眼镜片，没有度数的。女孩从更衣室换好工作服出来就又变成了一个朴素文静的女孩。哦，原来电影里的百变女郎就出现在我身边，我感到特别新鲜。

女孩不喜欢去单位食堂吃午饭，她觉得食堂里的红烧肉、大排是肥胖的罪魁祸首。她的午饭很简单，时常一个面包或一包饼干，再加上一盒酸奶就对付过去了。兴趣来了她会叫外卖的麻辣烫，在她吃的时候，一股诱

人的香味飘荡在整个空间，很多同事好像也后悔去食堂吃饭了。

今年快过年时，女孩的指甲像盛开的花朵，每只指甲上都有一朵花瓣，看上去蛮好看的。我想虽然对工作无碍，难道不影响生活吗？女孩爽快地说，家里都是爸爸妈妈烧饭的，洗衣服有洗衣机，过年了嘛要有新气象。中午休息时她跟我说，我也帮你做一下指甲。我说我要做家务的。女孩说，那就只在你的小指甲上做吧，不会影响做家务的。她说着就从包里拿出精美的小盒子，从小盒子里拿出几个小瓶，还有大小不等的塑料指甲，挑出两个在我的小指甲上对照。大小选定后，就从小瓶里倒出粉红色透明胶状体，在塑料指甲上弄成蝴蝶状，并洒上金粉。女孩俨然像是在做一

件工艺品。最后，女孩把两只蝴蝶指甲粘在了我的两只小指上。

新春佳节，我走亲访友，亲朋好友称赞我的指甲好看，我心里很满意，很满足，也更加珍惜小指甲，有时还会跷起兰花指，深怕“蝴蝶”脱落下来。几天下来，这样的生活蛮累的，我索性做我的家务，照样手洗衣服。过了几天“蝴蝶”还是好好的，美丽依旧。节日的气氛渐渐过去了，我给女孩看我的指甲，赞美她的手艺精湛。女孩伸出她的双手，原来她手指上的花瓣全没了。女孩说，过完节了，我用药水把“花瓣”全卸下来了，如再戴就不时尚了。我看着女孩的双手，赶紧缩回自己的手。

多姿多彩的女孩给我们带来了多姿多彩的生活，原来，美好的生活是要不断创造的。

[不恰当言行提示]

带孩子进股市

◆ 章文龙

在证券交易大厅，不时可见一些老年股民身边还带着孙辈，可谓炒股带孩子两不误。依笔者之见，这种做法实在欠妥。

孩子好动，常会在交易大厅里互相追逐嬉闹，还会因好奇而去触摸有关设施，容易造成安全隐患。另外，股民中不乏瘾君子，孩子往往被动地吸入“二手烟”，于身体健康不利。再有，股市的大起大落往往会影响到股民的情绪，这对孩子有潜移默化的作用。

时值暑假，将有更多孩子随家人进入股市，在此提醒相关股民，为了孩子的身心健康，请别带他们“入市”。

情话絮语百字文

约会正雨天

◆ 施利范

红娘的牵线
搭起了约会的桥
约会正雨天
晶莹明澈的雨珠
淋湿了我俩的衣衫
滋润了彼此的心田
烟雾朦胧的雨
营造朦胧的氛围
滋生朦胧的欲念
潮润湿漉的雨天呵
孕育着
一粒湿漉漉爱的种子
酝酿着
一个湿漉漉爱的故事



女子舞蹈队

肖陈摄

微型调查

拒绝婚姻

◆ 吴玲珑

会变丑、会变老、会变胖、会生病、会死的这个人，有兴趣为他负全责吗？有耐性和他共度这种平凡的日子吗？你肯和他共用一间浴室，共开一个银行账户吗？

举不出为什么要结婚的理由，以前所谓“先上车，后补票”称之为丑闻，如今女朋友怀孕似乎已不成为结婚必要的理由，许多女明星都发表过想当未婚妈妈的言论，不要婚姻只要孩子似乎还能得到某种方面的称许，不必是可怜的受难英雄，观念迷糊中，隐隐约约中还像是有担当、有责任、有主见的新思潮领导者。

女士们在经济能够独立时，也想不通有什么结婚的必要。拥有高薪的工作，住着自己的房子，此时去找一个男人来把布置得漂漂亮亮的家弄脏。

也许是太多失败的婚姻例子吓坏了年轻人，结了离，离了结，留下不少后遗症，说什么王子和公主从此过着快乐的生活，他们已不再相信，报上的统计数字说什么结婚的人比未婚的人长寿，也提不起他

们的兴趣，还讥之为不是活得久，而是日子难过，感觉起来比较久。

有些男士还一直怀疑婚姻制度会不会是女人的计谋？要增加男人的责任，减少他们的权利，在英文中有一种说法“她赢得了一个丈夫”，丈夫是“赢得”的，可见婚姻如赌博有输有赢。也有人把婚姻比喻为自助餐，先捡自己喜欢的，往后走可是要付钱的，而成功的婚姻需要两个人的努力，要失败是一个人就可以做到了。

不知道何时出现了不少反对婚姻的论调，说什么：“考虑婚姻的年纪要够大到懂得不该结婚。”又说：“单身的人也许比已婚者做错的事还多，但至少他们没有做错最大的一桩。”也说：“单身是滚石不生苔。”他们故意把英文MOSS改成至少没有 BOSS。女孩子也认为一旦结婚，就等于放弃了所有人对她的注意力，换来一个不再注意她怎么装扮的人，是怎么算也划不来的。

拒绝婚姻的声浪中，最忧心忡忡的是不敢多置一辞的父母。

友情参与
幸福的与不幸的婚姻细节

今晚我做饭

◆ 冰冰

结婚前，小姐妹向我传授经验：要让男人分担家务，就要从一开始培养他做家务的习惯。如果一开始就惯着他，什么都不让他干，慢慢地他就会成为甩手掌柜，再想纠正就难了。

老公做得一手好菜，而我，恋爱时就告诉他，“只会煮方便面。”自然，从结婚起，做饭的任务便非他莫属。老公不讨厌做饭，但讨厌洗碗，他做饭，我洗碗，倒也配合默契。再加上我经常给他灌迷魂汤，不管菜做得好吃不好吃，我都吃得津津有味，赞不绝口：“老公啊，这辈子只得吃定你了，谁让你做饭这么好吃。你也知道要抓老婆的心，先要抓住老婆的胃啊。”厉害厉害，老公在想。“不会吧，书上可是说要抓住老公的心，先要抓住老公的胃啊。”老公夸张地做晕倒状。我往他碗里一边夹菜一边问：“怎么样，味道不错吧，多吃多吃。”搞得老公哭笑不得。“天哪，倒搞得好像是你做的。”在我的花言巧语下，老公将做饭的职责履行得尽心尽力。

慢慢地，老公做饭倒真成了习惯，即便我下班早，我也最多将菜买好，然后就边上网聊天边等老公回来做饭。如果老公回来了，也不会打电话让我先做，而是买袋饺子。有时，老公要出差，会提前做好几个菜放在冰箱里。为此，看到那些女同事一下班就奔回家做饭时，我便得意地嘲笑她们，她们羡慕的同时总恨恨地说：“你这个懒女人，小心老公把你休了。”

一天饭后，和老公闲聊，我问：“你最大的心愿是什么？”老公不假思索地说：“吃一顿老婆做的饭。”我哑然失笑，这辈子恐怕也实现不了，我不会做饭啊。老公认真地，可怜巴巴地说：“煮一顿面条也算数的。”

第二天晚上，老公回家后，我对老公说，今晚我做饭。我把厨房门一关，就开始做西红柿鸡蛋面。

端上桌后，本想等着老公的嘲笑：原来老婆真的只会煮面。没想老公吃得狼吞虎咽，一个劲地说：“老婆的面条煮得真是好吃啊。我的心愿这么快就实现了，真是善解人意的好老婆。”

看着老公心满意足的样子，我暗觉惭愧。我知道，老公愿意把做饭当成自己的责任，纵容我的懒，仅仅是出于爱。我应该做的，不是得意，而是珍惜。

